



确保2020年全面建成小康社会

3 胡锦涛同志在十八大报告中提出,综观国际国内大势,我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要准确判断重要战略机遇期内涵和条件的变化,全面把握机遇,沉着应对挑战,赢得主动,赢得优势,赢得未来,确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。

根据我国经济社会发展实际,要在十六大、十七大确立的全面建设小康社会目标的基础上努力实现新的要求。

——**经济持续健康发展。**转变经济发展方式取得重大进展,在发展平衡性、协调性、可持续性明显增强的基础上,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。

——**人民民主不断扩大。**民主制度更加完善,民主形式更加丰富,依法治国基本方略全面落实,法治政府基本建成,司法公信力不断提高,人权得到切实尊重和保障。

——**文化软实力显著增强。**社会主义核心价值体系深入人心,文化产业成为国民经济支柱性产业,社会主义文化强国建设基础更加坚实。

——**人民生活水平全面提高。**基本公共服务均等化总体实现,全民受教育程度和创新人才培养水平明显提高,就业更加充分,收入分配差距缩小,社会保障全民覆盖。

——**资源节约型、环境友好型社会建设取得重大进展。**

胡锦涛指出,全面建成小康社会,必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革,坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端,使各方面制度更加成熟更加定型。要加快完善社会主义市场经济体制,完善公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,完善按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度,完善宏观调控体系,更大程度更广范围发挥市场在资源配置中的基础性作用,完善开放型经济体系。加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,从各层次各领域扩大公民有序政治参与,实现国家各项工作法治化。加快完善文化管理体制和文化生产经营机制,基本建立现代文化市场体系。加快形成科学有效的社会管理体制,完善社会保障体系,健全基层公共服务和社会管理网络。加快建立生态文明制度,推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。



11月8日,福建省长乐市潭头边防派出所民警和辖区群众收看十八大开幕。新华社图

>>解读

两个“翻一番”意味着什么 ——十八大报告首次提出全面建成小康社会的同步发展新指标

针对2020年全面建成小康社会的宏伟目标,十八大报告中首次提出“实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”的新指标。

“一个是经济总量指标,一个是人民生活指标,指标设定以2010年为基期,这两个指标的指导性、方向性更加鲜明,尤其是将人均收入翻一番指标写入党代会报告,分量更重,彰显出今后我们更注重百姓生活幸福度。”十八大代表、清华大学国情研究院院长胡鞍钢说。

“目标设定合理。”中国社会科学院副院长李扬表示。“仅从速度上看,其实并不需要太快的年均增速。”李扬为记者算了一笔账:要实现两个翻一番的目标,在接下来的几年中,只要经济年均增速达到6.9%左右就可实现GDP翻一番的目标,考虑到人口增长因素,要实现人均收入翻一番的目标,对经济发展要求会更高一些,粗略测算GDP年均增速达到7.1%左右就可保障,而人均收入年均增速7%左右即可。

>>评论

党和政府在改善民生上自我加压

党的十六大以来的十年,无论是城镇居民可支配收入还是农民纯收入都呈现出快速增长的势头。在这个基础上,党的十八大提出城乡居民人均收入增长的量化指标,这是党和政府在改善民生上自我加压。这一目标的实现,无疑意味着百姓的钱袋子将更

鼓,生活将更加富足、更有质量。实现这个温暖人心的目标,凸显了从追求经济总量到注重经济总量增长与收入分配并重的转变。要实现这一转变,需要加快推进包括收入分配制度在内的改革举措。 ■均据新华社

2012年11月9日 星期五 编辑:彭治国 图编:覃翊 美编:陈青青 校对:黄蓉

辉煌盛世 同创未来

内参酒是酒鬼酒公司的高端品牌
酒鬼酒作为中国的唯一馥郁香型白酒
是中国文化酒的先驱和领军品牌
酒鬼酒时刻以中国文化复兴为己任



内敛乾坤 季悟天地



酒鬼酒股份有限公司 荣誉出品
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

全国统一客户服务热线 / 400-990-0799